

赣州市教育局

签发人：孙传忠

赣市教提函〔2023〕34号

〔A1〕

〔同意对外公开〕

关于市六届人大四次会议第075号 建议答复的函

刘发明代表：

感谢您对全市教育工作的关心和支持！您在市六届人大四次会议上提出的《关于加强南康区职业教育建设的建议》已收悉，我局高度重视，针对您提的建议进行了认真研究，现答复如下：

一、积极支持南康区打造1-2所国家优质中职学校

一是支持扩大办学规模。南康区现有南康中专、南康区电子工业技术学校2所中职学校，中职生在校生8455人，2022年同比增长11.4%，增长规模居全市第一梯队。其中，南康中专每年招收新生2000余人，现有在校生5800余人。二是加大专项资金奖补力度。2022年划拨南康区市职业教育专项资金78.62万元，用于改善南康区职业教育办学条件、优化专业设置、加

强师资队伍建设等。三是支持学校提质创优。争取中央、省资金和政策支持，不断提升中等职业学校办学质量。2022 年 12 月，争取省教育厅为我市量身定制了《关于支持高职学校与赣州市优质中职学校开展对口合作共建工作的通知》（赣教职成字〔2022〕25 号），其中国家“双高计划”建设单位江西财经职业学院与南康中专开展对口共建。南康中专现为国家级重点职业中专、国家中职教育改革发展示范校、江西省首批 A 档（优质）中职学校，近三年，在全国、省、市中职学生技能竞赛中获奖 100 余人次。

二、为南康家具产业良性发展提供技术技能人才

一是支持南康区中职学校开展校企深度合作，为南康家具产业良性发展提供技术技能人才。南康中专承接了我市中职十大特色专业——家具设计与制作的建设任务，开设 100 余个班，服务家具产业发展相关专业群的在校生达 3000 多名，每年有近 1000 名毕业生在家具产业相关企业就业。推进南康中专与格力电器（赣州）有限公司、美克数创（赣州）家居智造责任有限公司签订校企合作协议，开设“冠名班”、现代学徒制班。2022 年，该校派送首批家具设计与制作专业及电子技术应用、数控技术应用等专业共 106 名学生赴格力、美克数创家居智造顶岗实习。二是支持南康区中职学校与高职衔接，培养家具产业高级技能人才。南康中专与江西环境工程职业学院联办家具设计与制造“3+2”五年制大专班，培养家具专业中、高级技能人才，

并积极推荐毕业年级学生报读江西环境工程学院家具分院大专班，为南康家具发展储备技能人才；与江西冶金职业技术学院联办数控技术专业大专班，培养家具产业智能制造方面技能人才；近3年，该校通过单独招生、技能竞赛免试升学等途径，高考升入大学层次的中职学生达1000余人，并呈现逐年递增之势，打通了中高职衔接上升的直通道。2022年，南康中专优秀毕业生李德鑫获第46届世界技能大赛家具制作项目金牌，实现我国该项目金牌“零突破”。三是支持南康区发展高等教育，培养南康家具产业学术研究型人才。2022年9月，南康区与江西财大签订战略合作框架协议，同年10月，市政府与江西财大签订《赣州市人民政府、江西财经大学战略合作框架协议》，明确在南康区建设江西财经大学赣州研究院、数字设计现代产业学院，既实现了我市学术研究型高校“零突破”、又实现了南康区高校“零突破”。2023年1月，南康区筹设的赣州工业信息职业学院正式纳入省“十四五”时期高等学校设置规划。

下一步，我局将继续支持南康区中职学校提质创优，支持南康中专申报国家“双优计划”、支持南康电子工业学校升档，更好满足青少年学习需求；推进江西财经大学赣州研究院、数字设计现代产业学院及赣州工业信息职业学院建设，推动南康区中职学校加强与高校、企业的对接交流，为南康家具产业良性发展提供更多技术技能人才。

再次感谢您对我市教育工作的关心支持，不足之处，敬请谅解！希望您一如既往支持关心教育工作，为教育工作发展提出更多宝贵意见和建议。祝您身体健康，工作顺利！

附件：市人大代表建议办理情况征询意见表



抄送：市人大常委会选任联工委、市政府督查室。
联系人及电话：桂兰，0797-8991491